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Strategies and Creativity: Selected papers from the 9th International Conference on 

Translation and Interpreting, Pague, September 1995, pp. 201-207. 

 

 

МАКСИМ Оксана Анатоліївна 

 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ 

КРЕАТИВНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ У ПРОЦЕСІ 

ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

 

Ключові слова. креативність, розвиток креативності, іноземна мова, вища 

освіта, здобувачі вищої освіти, особистісний розвиток, інноваційне навчання, 

комунікативна компетентність, педагогічні технології, освітні технології. 

Анотація. У тезах розглядаються психолого-педагогічні механізми 

розвитку креативності здобувачів вищої освіти під час вивчення іноземної мови. 

Проаналізовано сучасні освітні стратегії, методи та підходи, спрямовані на 

стимулювання творчого потенціалу здобувачів. Визначено психологічні умови 

та педагогічні технології, що сприяють формуванню креативності в 

іншомовному освітньому середовищі. 

Актуальність дослідження. Розвиток креативності є ключовим 

напрямком сучасної вищої освіти, особливо в контексті викладання іноземних 

мов. Трансформація освітнього середовища вимагає формування творчого 

потенціалу здобувачів вищої освіти, здатних до нестандартного мислення та 

інноваційної діяльності. Актуальність дослідження виражена об'єктивною 

потребою суспільства в креативних фахівцях та традиційними репродуктивними 

методами навчання і потенціалом іноземної мови як засобу розвитку 

креативності. 

Сутність наукового дослідження. Сучасна система вищої освіти 

перебуває у стані постійних трансформацій, що вимагає від майбутніх фахівців 

не лише глибоких професійних знань, але й високого рівня креативності, 

здатності до нестандартного мислення та інноваційної діяльності. Особливого 

значення набуває проблема розвитку креативного потенціалу здобувачів вищої 

освіти у контексті вивчення іноземної мови, яка виступає потужним 

інструментом міжкультурної комунікації та особистісного розвитку. 

У сучасному глобалізованому світі креативність стає ключовою 

компетентністю фахівця, яка визначає його здатність до інноваційної діяльності 

та професійної адаптації. Викладання іноземної мови має унікальний потенціал 

для розвитку креативного мислення, оскільки передбачає постійне подолання 

комунікативних бар'єрів, міжкультурну взаємодію та нестандартні способи 

вираження думки. 
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Сучасна парадигма вищої освіти орієнтована на розвиток творчої 

особистості, здатної генерувати інноваційні ідеї та ефективно вирішувати 

складні професійні завдання. 

Психолого-педагогічні аспекти розвитку креативності включають, як 

мотиваційний компонент : створення освітнього середовища, яке заохочує 

творчу самореалізацію здобувачів вищої освіти через комунікативні завдання, 

проєктну діяльність та індивідуальні траєкторії навчання, так і когнітивний 

розвиток : застосування активних та інтерактивних методів навчання, що 

стимулюють нестандартне мислення, зокрема : 

 mind mapping; 

 відеоблогінг, подкаст-студії, сторітелінг; 

 віртуальні мультикультурні зустрічі, дебати; 

 кейс-методи іншомовної комунікації; 

 креативні мовленнєві завдання, креативне перекладацтво; 

 метод «мозкового штурму» іноземною мовою, Brainwriting; 

 презентації іноземною мовою; 

 проблемне навчання з використанням іноземної мови; 

 проєктне навчання з міжкультурним компонентом; 

 рольові ігри, імпровізації, театралізовані постановки іноземною 

мовою; 

 участь у міжнародних мовних конкурсах; 

 формування рефлексивного мислення через аналіз помилок та творчі 

дискусії. 

Вплив цифрових технологій на розвиток креативності у процесі вивчення 

іноземної мови – це використання мультимедійних ресурсів, штучного інтелекту 

й онлайн-платформ для стимулювання творчості та інтеграція соціальних мереж 

і блогів як інструментів для розвитку креативного письма та комунікації. 

Креативність розглядається як інтегральна властивість особистості, що 

включає здатність до генерування оригінальних ідей, нестандартного мислення 

та продуктивного розв'язання навчальних і професійних завдань, тому 

особистісними чинниками креативності є : формування впевненості у собі, 

подолання мовного бар'єра та розвиток емоційного інтелекту. 

Педагогічні технології підтримки креативності у процесі викладання 

іноземної мови – індивідуальний підхід, діалогічне навчання, створення ситуацій 

успіху та рефлексивне оцінювання. 

Маємо відзначити роль викладача у розвитку креативності здобувачів у 

процесі викладання іноземної мови як фасилітатора та наставника, що сприяє 

розкриттю потенціалу здобувачів. Та використання ним практичних підходів до 

оцінювання креативності здобувачів вищої освіти, зокрема, альтернативних 

форм оцінювання : портфоліо, презентацій, творчих проєктів та самооцінювання 

і взаємооцінювання як інструментів розвитку критичного мислення та творчої 

рефлексії. 



Збірник матеріалів всеукраїнської науково-методичної конференції  

з міжнародною участю, 07 квітня 2025 р. 
 
 

290 

 

 

Висновки. Розвиток креативності в процесі викладання іноземної мови є 

важливим завданням сучасної вищої освіти. Інноваційні підходи до навчання 

сприяють не лише засвоєнню мовного матеріалу, а й формуванню навичок 

критичного та креативного мислення, необхідних у професійній діяльності. 

Розвиток креативності здобувачів вищої освіти у процесі викладання 

іноземної мови є складним, багатоаспектним процесом, що потребує 

комплексного психолого-педагогічного підходу, впровадження інноваційних 

освітніх технологій та створення сприятливого креативного середовища. 

Розвиток креативності потребує : системного міждисциплінарного підходу, 

впровадження інноваційних освітніх технологій, створення сприятливого 

креативного середовища. 

Перспективи подальших досліджень вбачаються у розробці комплексних 

методик діагностики та розвитку креативного потенціалу здобувачів вищої 

освіти. 
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